

# 明天,三星堆文物亮相呼和浩特!



新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 青铜纵目面具、铜人面具、狩猎纹铜壶……为了展示璀璨神秘的古蜀文化,呼和浩特博物院联合四川省、陕西省、湖北省共16家文博单位及内蒙古自治区文物考古研究院,于5月18日~9月15日在呼和浩特博物馆

举办“问蜀——东周时期的蜀文化展”。

5月16日,记者提前进行探馆,发现布展基本已经完成,此次展览共展出221件文物,包括青铜器、陶器、漆器、木牍等,其中不乏来自四川广汉三星堆博物馆藏展品,其中青铜器主要以兵器为主,

容器次之。展览以“问蜀”为题,用设问的方式,叙述蜀文化从特色鲜明的地域文化成长并融入中华文明历史长河的进程。

据了解,3600年前,古蜀人创造了高度繁荣的三星堆文明,从三星堆到金沙,古蜀先民的政治、仪式中心从鸭子河畔迁至成都平原

腹地,他们用特有方式彰显着四川早期文明独有的浪漫。东周时期,古蜀社会从神权政治转变为以军权王权为特征的社会。公元前316年,秦并巴蜀,新的政治、经济格局伴随着秦军入川的脚步,将古蜀文明闪现的神性光芒,推向充满人性光辉的世界。

## 周末碰上“5·19”!喊你来露营

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 5月19日是第14个中国旅游日,为充分展示呼和浩特市文化旅游资源,呼和浩特市文化旅游广电局将举办以“一城看北

疆 露营在青城”为主题的呼和浩特市2024年露营节活动。主会场设在大黑河军事文化乐园和敕勒川草原,主会场活动九大赛块21项活动内容,设13个分会场38项活动内

容,19个系列活动60项活动内容。各分会场与主会场呼应联动,营造浓厚的氛围。活动将持续至5月31日。



**@高考生:  
出租车义务送考开始报名**

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 2024年高考即将来临,呼和浩特市交通运输局牵头组织市客运出租汽车行业志愿者服务队义务送考活动于5月13日正式启动。凡是市区特困、低保家庭考生、身体残疾行动不便的考生、军烈属子女考生、现役退役军人子女考生、医护人员子女考生、进城务工人员子女考生、赴考交通不便距离考场路途较远的考生、因父母是一线职工无法送考的考生均可以报名,报名截止到6月1日。服务队对报名要求送考的考生实行定人、定车、定点服务。报名电话:0471-5298322或18647119712,联系人:张志勇。

## 无偿献血22年 许长春光荣“退休”

5月16日,呼和浩特市民许长春迎来自己的60岁生日。此前一天,许长春在内蒙古自治区人民医院献血屋完成人生中最后一次无偿献血(如图),捐献了两个治疗量的血小板,作为60岁的生日礼物。

坚持无偿献血22年的许长春,累计献血139次,献血总量54500毫升,不仅帮助了众多病患,还带

动身边家人和朋友一起加入这个充满爱心的行列。献血当日,他感慨地说:“20多年来,献血早已成了一份使命,也是我最乐意做的事。虽然我不能再献血了,但今后我会继续宣传无偿献血,让更多的人参与进来。”

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军



## 杨女士:内蒙古欧维奥莱拖欠我6个月工资

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 高志华) “我们是内蒙古欧维奥莱商业运营管理有限责任公司(简称内蒙古欧维奥莱)的员工,在其旗下的恼包·活力奥莱项目打工。自2022年11月开始,内蒙古欧维奥莱拖欠了我6个月的工资,分别是2022年11、12月,2023年10、11、12月及2024年1月共12900多元。这让我无法满足家庭生活开支,

今年初被迫离职。”日前,呼和浩特市的杨女士向记者反映。

杨女士告诉记者,2022年3月28日,她来到内蒙古欧维奥莱工作,分配到恼包·活力奥莱项目负责票务,每月工资3000元,扣除保险费用后能领2500元左右。离职后,内蒙古欧维奥莱也没有补发工资。她向有关部门反映情况时发现,之前每月从工资扣除的保险费也没有缴纳。

5月15日,记者来到内蒙古欧维奥莱,该公司人事部一位工作人员对记者说:确实拖欠杨女士的工资,社保没有缴纳也是事实,还涉及其他员工,主要原因是公司前期投入太大,造成工资无法按时发

放。目前,公司正在积极筹措资金,解决员工工资拖欠及社保没有缴纳的问题。

采访中记者了解到,内蒙古欧维奥莱因长期拖欠工资,主动离职的员工还有很多。